

今起三日 蓉城 热晴 不减

在副热带高压控制下,昨日,四川盆地至长江中下游一带依然是高温的“主战场”,截至15时,全国最热的地方主要还是在四川东部、重庆一带,其中四川合江气温最高,达41.1℃。成都市气象台继续发布高温红色预警信号,截至18时,全市最高气温40.9℃,出现在简阳,最高气温平均值为38.3℃,虽然出伏,但是暑热丝毫不减。

新的一周正式拉开,“秋老虎”不打算收敛锋芒。据中央气象台消息,对于重庆、四川东部来说,本周仍是全国高温的核心区。而且,对于这一带来说,一天当中高温的在线时间也比较长,基本能达到10小时以上,甚至接近15小时,高温从早到晚连轴转,体感闷热,务必要继续做好防暑降温措施。四川省气象台预计,今起三日盆地大部以晴热天气为主,最高气温可达36—39℃,东部、南部的部分地方可达40℃或以上;盆地西部沿山以及攀西地区南部有分散阵雨或雷雨。并提示受高温天气影响,盆地大部分地方为高温影响中高风险区,人群长时间户外活动、暴露作业发生中暑或热射病的风险高。

就成都而言,成都市气象台根据最新气象资料分析,今起三日我市晴热不减,虽然午后到傍晚都有分散阵雨或雷雨,但晴热高温仍是主基调,日最高气温在40℃上下。

具体预报

26日白天(截至26日20时):多云间晴,有分散阵雨或雷雨,气温23—40℃;中心城区,多云间晴,有分散阵雨或雷雨,气温25—39℃。

26日晚上到27日白天(26日20时—27日20时):多云间晴,有分散阵雨,气温25—40℃;中心城区,多云间晴,气温26—39℃。

27日晚上到28日白天(27日20时—28日20时):多云,西部有分散阵雨,气温26—40℃;中心城区,多云,气温27—39℃。

成都日报锦观新闻记者 王静宇

近日,高温天气持续,成都地铁再次开设公共集中纳凉区,还摆上座椅专供市民乘客纳凉。成都也因此收获网友的点赞,“成都不仅是一座有温度的城市,而且还是一座有凉爽的城市。”这是“微笑行动 文明成都”窗口行业“文明月月行”主题实践活动启动以来,成都再次以“微笑行动”,持续提升公共服务供给水平,传递文明城市正能量。



成都地铁全网已设置58个纳凉区 这座城市 有温度也有凉意

划定专属纳凉区 温馨管理助市民“清凉一夏”

昨日,成都最高气温达40℃,室外热浪滚滚。但成都地铁站部分站点内,划定的专属纳凉区域却为市民送去丝丝凉意。记者走访成都地铁部分站点发现,部分纳凉区的人数有所增加,同时,相较往年,纳凉区的点位有所增加,划定范围也更加科学合理。

在槐树店地铁站内,记者看到,红色警戒带围成的一个方形纳凉区,摆放的20多把椅子几乎坐满。“很人性化的举措,成都是个很包容的城市。”60多岁的王婆婆带着孙子在这里玩耍。通过有效管理,纳凉人群和通勤乘客被分隔开来,避免了出入通道和楼梯的拥堵。纳凉区前方,竖立

着一则温馨提示:“该区域内不能抽烟、吐痰、乱扔垃圾,也不能大声喧哗、追逐打闹、赤膊赤脚、随意躺卧。”“我觉得这样的规定很好,大家都能文明地享受到地铁提供的清凉,不会对别人造成影响。”乘客李先生说。

记者了解到,这是成都地铁开设纳凉区的第3个年头。截至目前,成都地铁全网共设置了58个纳凉区,除此之外,在全线高架桥站点设置了45个空调候车室,内设桌椅、阅读书籍等设施。随着近期纳凉市民的增加,运营公司也加强了安保巡查次数,避免拥堵或意外情况发生。同时,大部分车站配备了藿香正气液、风油精等防暑降温药品,市民如有中暑等身体不适状况,可联系车站工作人员寻求帮助。

日夜巡检输电线路 倡导清凉与绿色同行

电网负荷高位运行,但总体运行平稳,离不开一个个在高温炙烤下,不分昼夜保障城市用电的电力工人。早上7点,他们带着工具开始在全市范围内巡检输电线路;下午两点,他们顶着烈日奔走于各重载变电站之间;晚上12点,他们梳理完一天的巡检结果,拖着疲惫的身体回家;到了凌晨,万籁俱静,他们才开始对故障部位进行检修。

此外,由于高温天气持续,市民手机上每天都会收到一条“节约用电、安全用电”的温馨提示,倡导市民践行绿色低碳生活,空调温度设置在26摄氏度以上。成都日报锦观新闻记者 李霞 文/图



都江堰青城大桥

8月24日凌晨6:40,都江堰青城大桥东岸桥台浇筑全面完成,宣告青城大桥下部结构施工任务基本完成。“虽然这几天连续高温天气,但是我们干劲十足,加班加点,力争早日建成大桥。”项目负责人表示。

“按照青城大桥建设进度安排,我们于今天下午两点半开始实施东岸桥台浇筑,工友们通宵达旦,一鼓作气,预计将于8月24日早晨7点左右完成东岸桥台混凝土浇筑工作。”8月23日下午7时左右,位于奎光路一侧的青城大桥改建工程东岸施工现场,都投集团项目业主代表赵洪亮对记者说。

工地上,混凝土搅拌车辆进进出出,不停地转运混凝土;大型泵车伸展长长的臂架,正在浇筑桥台;桥台上的工人忙碌地进行着振捣作业,确保工程质量满足要求。赵洪亮介绍,此次东岸桥台混凝土浇筑,共使用约2300立方米混凝土,将形成高度达3.5米、长度57米的坚实桥台基础。为保证结构强度,工程采用一次性浇筑,并提前做好了防雨、降温等措施。

据了解,为尽量减少高温影响,连日来,青城大桥改建工地调整作息时间,确保每天正常运转12个小时以上。8月24日凌晨6:40,经过通宵“作战”,都江堰青城大桥东岸桥台浇筑全面完成,下一步将进入桥梁钢结构施工新阶段。

成都日报锦观新闻记者 袁弘 图据受访单位

面对“高温+熬夜”双重考验 凌晨作业 为电力设备“退烧”

“110千伏智佛线严重缺陷已消除,请求送电!”昨日凌晨3时,国网成都供电公司电缆运检中心工作人员圆满完成110千伏智佛线2号户外终端设备线夹发热缺陷处理工作,确保该线路安全稳定运行。

连日来,成都持续高温天气,电网负荷不断攀升。面对极端天气带来的负荷高峰,国网成都供电公司的电力工作人员不惧“烤”验,坚守一线,用汗水守护广大市民的安全平稳用电。为了不影响居民生活用

电,公司将很多工作安排在凌晨时分,面对“高温+熬夜”的双重考验,电力工作人员依然全力以赴、坚守一线,保质保量完成工作,确保市民放心用电、清凉度夏。

凌晨开展消缺作业 守牢电网安全“生命线”

8月24日,受近期高温高负荷影响,110千伏智佛线持续重载,电力工作人员在对线路进行特巡时,发现2号户外终端设备线夹温度已高达59.8℃。由于该线路是武侯区铁佛片区的主供线路,一旦缺陷不及时得到处理,武侯区新兴产业园区及武侯新城附近居民的电力供应将会受到影响,必须以最快速度消除缺陷。

国网成都供电公司迅速组织相关专业人员讨论制定抢修方案,考虑到当下正值高温大负荷时期,为了不影响附近居民用电,公司决定避开夜间负荷高峰,将消缺时间定在8月24日23点至次日凌晨6点之间。

24日晚,随着一声令下,现场抢修人员有序开工,检查确定发热点、更换设备线夹,迅速而娴熟地处理起此次设备发热缺陷。虽然已是深夜,但户外依然热气逼人,仅仅是布置接地线等安全措施,抢修人员就已经湿透了工装。经过前后近5小时的奋战,抢修人员终于在25日凌晨3点顺利完成消缺,该条线路也恢复了正常运行。

保障市民可靠用电 赶在太阳升起前完成抢修

同样是8月24日,位于锦江区的110千伏望江楼变电站1号主变达到了91%以上的负载率,A相套管发热高达81℃,缺陷处理刻不容缓。在经过综合研判电力负荷和现场情况后,公司果断决定抢抓日出升温前的窗口期,组织作业人员于昨日凌晨4点开展缺陷处理工作。夜幕下的变电站内,刚停止运行的主变温度在60℃以上,抢修人员尚隔几米就感受到了扑面的热浪,但他们没有丝毫犹豫,安排工作任务,高效布置现场、准备作业工具,按计划迅速开展抢修作业,时间流逝,汗水很快湿透了每一个人的工装。“经试验可知,设备直流电阻测试合格,满足规程要求!”最终,经过2个小时的“鏖战”,抢修人员在凌晨6点圆满完成抢修任务,赶在太阳升起前,及时恢复了设备的正常运行,保障了市民可靠用电。

据悉,国网成都供电公司面对近日的高温“烤”验和不断激增的电力负荷,将继续细化重要变电设备维护管理,加强电力设备工况监测,推进应急抢修队伍建设,7×24小时坚守岗位,确保市民能够放心用电、凉爽度夏。

刘怡君 杨丰任 成都日报锦观新闻记者 杨魁 受访单位供图



“家乡味道” 陪伴成都学子追梦诗与远方

9月开学季一天天临近,又一批大学新生怀揣录取通知书和梦想,即将离开家乡奔赴祖国各地求学。初次离家,肯定会有很多的不舍与牵挂,想念家乡的肯定该怎么办?近日,在成都郫都区,一场“家乡味道 陪伴你的诗和远方”主题活动正通过一系列线上线下活动,为即将远行的学子送上一份特别的关怀与祝福。

带着录取通知书、身份证,周思琪昨日来到郫都区融媒体中心,领取了“家乡味大礼包”。打开一看可把自己给乐坏了,里面有爆炒金针菇、麻辣萝卜干、现拌杏鲍菇等即食川菜美食。周思琪即将奔赴浙江嘉兴,就读于浙江传媒学院舞蹈编导专业。“浙江菜偏甜,习惯了麻辣的我,生活上可能需要一段适应期,正好这袋川味美食可以陪我度过这个过渡期。”

梦想当一名律师的盛观萱,如愿以偿地

被中国政法大学法律英语专业录取,怀揣梦想的她,今天就将乘火车奔赴北京。“我和爸妈商量,专门买的普通火车票,30多个小时到北京,一路上可以慢慢欣赏沿途的风景。”盛观萱领到“家乡味大礼包”激动地说,“家乡的特产寄托着家乡亲人的思念,这个大礼包让人感到十分温馨。北京的美食也很多,我会品尝当地的美食,但最想念的,肯定还是麻辣鲜香的川味。”

盛观萱以前也到外地旅行,但时间都不太长。这次一人远到千里之外求学,除了那袋“家乡味大礼包”,她还专门去超市买了一盒郫县豆瓣大礼包。“我喜欢用香辣酱拌饭、用豆瓣牛肉酱拌面、用豆瓣蘸料蘸馒头……”打开这个即将装入行囊的大礼包,盛观萱向记者一一介绍她喜欢的这些家乡味。

有种爱叫作爸妈塞满的行李箱,有种美味叫作浓浓家乡味道。无独有偶,周思琪的

父母也为她买了盒郫县豆瓣大礼包。“我还喜欢用苏打饼干蘸着香辣酱吃。”周思琪说,礼包里还有火锅底料和郫县豆瓣,“虽然宿舍里不能生火做饭,但是可以送给同学,或者在外出郊游野炊的时候,和同学一起煮火锅,有机会的话,我还会用郫县豆瓣给大家炒正宗的回锅肉,让大家尝尝正宗的川味。”

即将到川北医学院就读口腔医学的杜康,虽然求学地点就在省内南充,但是对领到的“家乡味大礼包”依然十分激动。“我们班也有外省同学,我将把这些美味带给大家一起分享。”杜康说,领到录取通知书后,一



即将踏上求学路的学子收到了“家乡味大礼包”

些同学已经陆续加了微信,而他在暑假里也苦练厨艺,“开学后,大家都将分享家乡特产,这将增进同学感情,加强各地的饮食文化交流。放小长假时,我也会邀请同学们来成都做客,用郫县豆瓣等调味料,给大家做上一桌地道的川菜。”

成都日报锦观新闻记者 赵一 摄影 胡大田

新津区应急管理局: 开展有限空间作业专项整治 筑牢安全防线

本报讯(成都日报锦观新闻记者 魏捷)记者昨日获悉,近日,新津区应急管理局通过健全监管机制,开展培训演练,强化隐患排查整改等方式,扎实开展有限空间作业安全风险隐患排查整治,筑牢安全防线。

在建立健全作业管理机制方面,新津区应急管理局将清淘、防腐、检维修等有限空间作业统筹纳入监管范围,要求企业、社会组织、个体开展有限空间作业必须委托专业机构,提前向属地和部门报备,并做好现场管理,坚决杜绝“包而不管、一包了之”。

为确保专项整治见效有效,新津区应急管理局还聚焦重点企业、关键人员、薄弱环节,通过邀请专家授课、事故警示教育、现场实景演练等方式,分批开展有限空间专项培训。同时,按照“逢训必考、以考促训”的要求,进一步检验巩固培训效果。全区共组织培训1139场,覆盖人数63938人。针对农村沼气、工贸、危化、物业小区、特种设备等行业领域,新津区应急管理局组织各单位对全区有限空间进行了“全覆盖”摸排,彻查彻改有限空间辨识不全、装备设备配备不齐、作业审批不严等问题隐患。共排查有限空间4589处,整治问题隐患1845项。